
29. Sitzung des Gemeinderates Unterleinleiter 
 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20.00 Uhr 

Sitzungstag: 8. Dezember 2016  

Sitzungsort: Unterleinleiter 

 

Anwesend: 

Bürgermeister 

Riediger, Gerhard  

Gemeinderäte: 

Aign, Gabriele  
Amon, Thomas  
Geck, Josef  
Geck, Reinhold  

Knoll, Uwe  
König, Ernst  
Löw, Alexander  
Müller, Kurt  
Ott, Alexandra  

Rascher, Ewald  
Schmitt, Peter  

Schriftführer: 

Eppenauer, Oliver  

 
Entschuldigt fehlen: 

Gemeinderäte: 

Preller, Thomas  
 
Presse: 

FT:  

NN: Och Markward 
 
 
 

 
außerdem anwesend: 
 
Lipfert Steffen 
Distler Thomas 

Ebert Alexander 
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1. Jahresrückblick 2016 und Ehrungen 
  

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und hält eine Laudatio auf die in 
Unterleinleiter ehrenamtlich Tätigen. 
 

Er fährt fort mit dem Bericht über die Abwicklung des Haushaltsplanes 
2016 der Gemeinde Unterleinleiter. Im Zuge dessen berichtet er u. a. über 
den aktuellen Stand der Schulden, die Entwicklung der Einwohnerzahlen 
und die getätigten Investitionen des Jahres 2016. Diese Ausführungen sind 
Bestandteil der Niederschrift und als Ausdruck der Beamerpräsentation der 

Anlage beigefügt. 
 
Als weiteren Punkt gibt er die Zahlen der Bevölkerungsentwicklungsvo-
rausberrechnung für Unterleinleiter bekannt. Diese Zahlen wurden vom 

Landkreis erhoben und sind als Audruck der Beamerpräsentation ebenfalls 
der Anlage beigefügt. 
 
Im Anschluss übergibt er das Wort an Oliver Eppenauer von der Verwal-
tungsgemeinschaft, der mittels Beamerpräsentation einen kurzen Vortrag 

über den aktuellen Stand der Umsetzung des in der VG Ebermannstadt 
durchgeführten Organisationsgutachtens hält. 
 
Zum Abschluss seiner Rede führt der Vorsitzende den Anwesend noch eini-
ge Bilder aus der Gemeinde vor, die im Jahr 2016 entstanden sind. Die ge-

samte Rede des Vorsitzenden ist Bestandteil der Niederschrift und ebenso 
wie die vorgeführten Bilder der Anlage beigefügt.  
 
Anschließend hält der Vorsitzende seine Jahresabschlussrede. Diese ist 

Bestandteil der Niederschrift und der Anlage beigefügt. Er bedankt sich 
hierbei insbesondere beim Gemeinderat für die konstruktive und vertrau-
ensvolle Zusammenarbeit im vergangenen Jahr. 
 
Nach der Ansprache des Vorsitzenden bedankt sich 2. Bürgermeister Peter 

Schmitt im Namen aller Gemeinderatsmitglieder und in seinem eigenen 
Namen beim Vorsitzenden für das Geleistete im Jahre 2016. Auch er hält 
eine kleine Ansprache, die der Niederschrift in der Anlage beigefügt wurde. 
 

Im Rahmen der Jahresschluss-Sitzung werden im Anschluss an das ge-
meinsame Abendessen einige Ehrungen vorgenommen. Über die zu ehren-
den Bürger wurde in der Gemeinderatssitzung am 24.11.2016 Beschluss 
gefasst.  
 

Nach kurzer Ansprache des Bürgermeisters, in der er die ehrenwerten Tä-
tigkeiten der betroffenen Bürger aufzählt und sich bei ihnen für ihr Enga-
gement bedankt, erhalten das Bürgerwappen der Gemeinde Unterleinleiter: 
 

 Gertrud Gade, langjährige Seniorenbeauftragte der Gemeinde 

 Lorenz Lahner, langjähriger Zeugwart und Statistiker der Blaskapelle 

 Manfred Reichold, langjähriger Platzkassier der SpVgg. 

 Elke Lang, über 30 Jahre Gestaltung des evang. Kindergottesdiens-
tes 
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 Carola Stöcklein, über 30 Jahre Gestaltung des evang. Kindergottes-
dienstes 

 Herta Ochs, langjährige Gestaltung des evang. Kindergottesdienstes. 
 
 

2. Sonstiges 
  

Keine Anträge. 
 
 

 

 
 
12.12.2016 
 
Der Vorsitzende: 

 
 

Der Schriftführer: 
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